

最是一年春光好 植树添绿正当时

刘继标等市领导参加义务植树

□晚报记者 张劲松 实习生 张珂 黄星池

本报讯 最是一年春光好，植树添绿正当时。3月7日上午，在第39个植树节到来之际，刘继标、丁福浩、李德才、穆仁先等市领导来到市义务植树基地，与干部群众一起义务植树，拉开了我市今年义务植树的序幕。

当日8时50分许，一到位于洼冲沟西侧的义务植树基地现场，刘继标、丁福浩、李德才、穆仁先等就拿起铁锹，与干部群众一起投入到欢快的劳动中。初春时节，乍暖还寒，阳光中还透着丝丝寒意，却丝毫挡不住人们植树添绿的热情。刘继标、丁福浩等市领导们或两个人一组，或三五人搭档，齐心协力，互相配合，一起扶苗、培土、踩实、

浇水，道道工序认真细致。经过一番热火朝天的劳动，一棵棵新栽种的树苗迎风挺立、舒展新绿，把洼冲沟西侧装点得生机盎然。劳动中，大家相互交流，谈论植树造林带来的生态效应和在生态文明建设中的重要作用。

植树间隙，刘继标指出，绿色是我们未来发展的主色调，绿化是生态文明建设的基础性工程，必须抓好每年的义务植树活动，把绿色发展理念植人心，把可持续发展的绿色长城构筑坚固，把周口的绿色发展优势持续扩大，持之以恒，积累更多的生态财富，在建设美丽家园中取得实实在在的成效。

刘继标着重强调，植树造林要在“选、种、管”三方面多下功夫。“选”，就是要选好

树种。根据多年来植树造林的经验，结合周口的气候特征，在种好市树“国槐”的同时，在节俭节约资金的前提下，要注重选择差异化、多样性的搭配树种，达到四季常绿、色彩丰富、层次鲜明的效果。

“种”，就是要多种树，提高森林覆盖率。今年是实施林业生态市建设提升工程的最后一年，春季是植树造林的最好时节，各级相关部门要强化措施，广泛宣传，加大力度，精心组织。特别是党员领导干部要带好头，冲在一线，干在实处，推动全社会全面掀起春季植树造林热潮，为实现林业生态市建设提升目标打下好的基础。

“管”，就是要加强后期管理，切实养护到位。确保栽一片、活一片、绿一片、生态环境好一片。要防止“年年栽树不见树，年年栽

在老地方”的问题再出现，杜绝“春天种，夏天黄，秋天死，冬天进灶膛，来年植树节再忙”的现象再发生。同时要依法严厉打击砍树毁林行为，发现一起、查处一起，决不姑息、决不手软，形成有力震慑，让更多的绿色装点我们的家园，让更好的生态惠及周口人民。

据了解，去年，我市完成生态造林面积11.85万亩，占目标任务9.8万亩的120.9%，我市林业生态建设被省林业厅评为“全省林业生态建设目标管理优秀单位”。今年，我市林业生态建设任务计划新增造林绿化面积7.2万亩，重点实施五大“森林工程”，即森林城市工程、森林通道工程、森林社区工程、森林田园工程、森林乡村工程，全民义务植树尽责率达到90%以上。



我市将定向培养252名教师

免费上大学 毕业后就能当教师

□晚报记者 宋风 通讯员 谢文贞

本报讯 3月7日，周口晚报记者从市教育局了解到，今年我省将定向培养一批小学教育专业大学生，毕业后成为乡村小学教师，计划在周口招收252人。定向生被预录取后，与当地教育部门和所在高校签订定向培养就业三方协议书，不但可以免除大学学费、住宿费，还能得到一定的生活补助费，毕业后无须参加招教考试，可直接被分配到乡村小学任教。

据了解，为了加强我省乡村教师队伍建设，更好地解决乡村教师补充难的问题，2017年对本、专科层次小学教育（全科教师）专业实行定向招生。全省计划定向招收本科层次小学教育专业1000人、专科层次小学教育专业2000人。其中在周口招收117名本科生和135名专科生，另外，鹿邑县也有6名本科生定向培养名额。

报考本科层次小学教育（全科教师）专业的普通高中毕业生（含往届）随全省普通高考报名、考试、填报志愿。根据各设岗县（市）培养计划，具有设岗县（市）户籍的普通高中毕业生可报考户籍地的小学教育（全科教师）专业志愿，本科层次随本科二批次填报平行高校志愿。

报考专科层次小学教育（全科教师）专业的考生随全省高职单独考试招生进行报名、考试和录取。考生本人请于3月22日9时至27日18时上网登录“河南省普通高校招生考试服务平台”进行志愿填报。考生只能填报一所高校（与本人户籍对应相同的设岗县、市）志愿，报考小学教育（全科教师）专业与其他单招院校不能兼报。

我市本科层次设岗县（市）为扶沟县、西华县、商水县、沈丘县、郸城县、淮阳县、太康县、项城市以及鹿邑县；专科设岗县（市）为西华县、商水县、沈丘县、郸城县、太康县、项城市。预录取学生应在预录取结果发布一周内与设岗县（市）、培养院校签订定向培养就业三方协议书，承诺毕业后到乡村小学、教学点从事教育教学工作时间不少于6年。本科层次考生被录取后将前往周口师范学院定向培养，专科层次考生被录取后将在焦作师范高等专科学校完成学业，来自鹿邑县的定向生将前往商丘师范学院就读。

学生在校培养期间，除免除学费、住宿费，并给予一定的生活补助费外，享受普通高校在校学生国家奖学金等相关政策。学生毕业后按照定向培养就业协议的相关规定就业，不再参加招教考试。



修身齐家涵养家庭美德

市妇联举办公益讲座

□晚报记者 王凯

本报讯 3月6日，由市妇联、周口广播电视台、市民学校、市国学文化促进会主办，周口协和骨科医院承办的“修身齐家 涵养家庭美德”公益讲座（如图）在我市成功举办，本次讲座为期一天，来自全市的500多名妇女聆听了讲座。

“家是最小国，国是千万家”。在中国传统文化中，“家国天下”的情怀深入每一个中国人的骨髓。授课老师通过讲解典型案例，让现场听众切身感受传统文化魅力的同时，还为女性朋友完美诠释了“涵养家庭美德”的重要性。

据了解，市妇联“中原女性大讲堂·三川讲堂”今年将继续结合周口广大女性实际需求，开展好公益讲座，不断创新培训模式，丰富教育内涵，尽可能多地邀请社会各行各业人员参加，最大限度地提高“中原女性大讲堂·三川讲堂”的知晓度，着力把它打造成妇联的一项品牌工程，践行爱小家、爱大家、爱国家的“三爱”理念，引导全市广大女性争做知识女性、快乐女性、智慧女性，为家庭和睦、城市文明、社会和谐、文化繁荣、周口发展作出积极贡献。